



毕振伟，男，1981年4月出生，汉族，中共党员，大学本科学历，农安县卫生局卫生监督所所长助理。2018年1月至2021年6月，任长春市农安县黄鱼圈乡潘家坨子村第一书记。曾获农安县卫生先进工作者等荣誉。

不忘初心为乡村

——记农安县黄鱼圈乡潘家坨子村第一书记毕振伟

三年来，他脚踏实地，一步一个脚印，把自己的满腔热血奉献给了全村百姓；

三年来，他以饱满的工作热情和忘我的工作态度，赢得了全村干部和群众的高度认可；

三年来，他未有一刻忘记初心，为村民谋得了福利，改善了生活，让大家的幸福指数逐年攀升。

他，就是农安县黄鱼圈乡潘家坨子村第一书记毕振伟。

当好基层堡垒的“凝聚者”

毕振伟刚驻村时，潘家坨子村还是党组织软弱涣散村，组织召开党员大会，到会人员不足全村党员总数的30%。经与村干部、党员谈心了解到，潘家坨子村对基层党建工作不够重视。

发现了这个问题后，毕振伟就积极谋划，和党支部成员一起商量，如何能提高党员干部的党性觉悟及党性修养。随后，作为第一书记，毕振伟严格落实“三会一课”制度，定期召开组织生活会，“七·一”党日组织党旗下宣誓，开展慰问老党员等活动。毕振伟的行动，让村里的党员干部看到了希望，增加了脱贫攻坚的勇气，党员的党性觉悟有了明显提高。毕振伟定期召开党员会，通过讲党课、学习党章和学习习近平总书记系列重要讲话，进一步增强了党员的党性修养，凝聚了党员的向心力。很快，潘家坨子村党支部的凝聚力大大增强，党员干部精神面貌焕然一新。

驻村工作开展以来，毕振伟还带领驻村工作队深入走访贫困户，宣传讲解国家及省市县下发的扶贫政策内容，向贫困户询问各项政策落实得是否到位、是否还有不了解的政策，对落实政策的帮扶责任人、村里党员干部是否满意等。对发现的问题，能立即整改的就立即进行整改，不能立即整改的，就马上整理成材料上报给上级部门，并跟踪后续落实情况，直到整改完成。同时还帮助村里制定每一年度的工作计划，并保证各项工作稳步推进，逐渐将村里工作引入正轨。

当好服务民生的“保障者”

刚到村里，看着贫困户家破败的住宅，毕振伟不由得对村干部感慨道：“老乡家房子都这样了，还咋住啊？”为了改变这一现状，毕振伟率领村委会成员对全村20户建档立卡贫困户的危房进行了改造。在建房的日



子里，毕振伟天天往这些村民的宅基地跑，督促施工人员保质保量完成建房工作。随着工作的一步步推进，贫困户们都住上了明亮温暖的房子，人人脸上都绽放出幸福的笑容，心中对毕书记和工作队充满了感激。

住房问题解决了，村民的饮水问题又提到议事日程上来。村里的管道严重老化，许多村民不得不恢复使用小井水。为了能让村民安全用水，毕振伟积极协调县水利部门对潘家坨子村自来水管进行升级改造。经过几十天的奋战，村自来水管升级改造工程顺利完成。饮用水合格了，村民的健康生活就有了一份保障。村民李大哥高兴地说：“以前冬天打水太不方便了，摇辘轳冻手，使水泵还总坏。现在有了过滤自来水，小孙子大老远回来也不怕喝坏肚子了！”

毕振伟非常重视教育，并将教育工作当作一项大事来抓。经过排查，驻村工作队发现有1名学生符合中职生要求，可以享受“雨露计划”补助。毕振伟积极协调，多次给相关部门打电话，终于使这名学生享受到这项政策补助。同时，潘家坨子村的其他学生也享受到了各项教育专项补助，全村适龄孩子无一人辍学。

组织村民参加合作医疗，是农村工作的难点之一。毕振伟在下村走访的同时，将参加合作医疗的重要性详细耐心地向贫困户讲解说明，提高了贫困户的参合认识。经过毕振伟及驻村工作队的不懈努力，终于使全村的贫困人口全部参加了合作医疗，患病贫困人口也分别享受了相应的医疗救助。

在社会保障方面，毕振伟及驻村工作队的工作更加细致。经过深入细致的调查，驻村工作队协助相关部门，为25户贫困户中的47人办理了低保待遇，为1户1人办理了五保待遇。在残疾人补助方面，驻村工作队积极协调，为贫困户中19户23人分别办理了不同类型补助，补助资金全部落实到位。此外，毕振伟还帮助村里为残疾家庭申请了无障碍改造，为常年卧床不起的贫困残疾人申请了得力的辅助设备。

为了保证老有所依，经过毕振伟及驻村工作队的不断努力，现在全村贫困人口除在校学生外，其余全部参加了农村基本养老保险。

当好脱贫致富的“拓路者”

毕振伟在挨家挨户走访中了解到，村里之所以贫困，主要是扶贫产业项目少，资金少。为了进一步解决这些难题，三年来，毕振伟跑上跑下，想方设法获取各方面支持，在推进原有项目良好运行的基础上，又为潘家坨子村多争取了50万元入股分红项目，以及20万元扶贫资金入股到潘太刚合作社。其中，投资77.2万元的水田配电项目正在使用中，可浇灌300亩水田，每公顷水田可节约费用1000元左右；投资50万元的大棚项目、50万元的入股分红项目、20万元入股合作社项目，自2017年以来产生的分红资金共计31万余元，全部用于贫困户分红。这些脱贫措施，精准到位，切实加快了潘家坨子村的脱贫速度。

在基础设施方面，毕振伟争取扶贫资金110万元，经村“两委”班子、村民代表、党员会议研究，为新镇江口屯、潘家坨子屯修建了户户通水泥路。2018年向县卫生健康局申请8万元资金，为村部进行内部整体提升改造。为了丰富村民业余文化生活，改善取暖设施，向建设银行农安支行申请13.7万元资金，为潘家坨子村修建1030平方米文化广场和锅炉房。基础设施的提升，提高了村民的生活质量和幸福指数。

在村第一书记代言活动中，毕振伟使出浑身解数，本着让每位品尝者都能吃到绿色放心食品为己任，以提高潘家坨子村水稻价值为目标，借助各种媒体，积极推荐潘家坨子大米。每次参展或直播，毕振伟都带领团队成员认真准备，个个精神饱满，表达准确流畅，给所有人都留下了深刻的印象。经过大家的不断努力，潘家坨子村大米的价值获得了稳步提升，2018至2020年，通过代言活动共签订大米销售合同5单，线下总计销售大米18万斤，去掉成本净增收15余万元；线上通过电商平台天猫旗舰店和阿里巴巴网络销售大米6万斤，大米主要销往长春、上海、杭州、北京等地，深受当地消费者好评。

在潘家坨子村脱贫致富过程中，毕振伟既是领路人，又是实干家，得到了村里干部、百姓的高度认可，获得了广泛好评。



当好疫情防控的“先锋者”

2020年初驻村工作的重中之重就是抗击新冠疫情。大年初二，毕振伟就带领潘家坨子村驻村工作人员挺身而出，提前返岗，与村干部一起奋战在疫情防控第一线，将疫情排查在源头，防控在基层，用实际行动践行初心使命，彰显责任担当。毕振伟及时组织村里召开疫情防控会议，在会议上成立了防疫工作领导小组，并具体安排疫情防控工作。

“你家有武汉返乡人员吗？有什么需要帮助的，记得及时跟村干部和我们扶贫工作队说！”毕振伟带领队员逐户逐人询问排查，并做好武汉返乡人员信息登记，确保无一人遗漏。每天入户测量体温，看到大家的体温在正常范围内，他才安心结束一天的工作。作为卫健局派出的第一书记，他充分发挥职能部门优势，率先为村里申请到疫情防控所需物资。他同村“两委”一起，对村里重点区域进行全方位、无死角、更彻底的消毒消杀，切实做到疫情防控工作无死角，防控措施落实到位。

三年多来，毕振伟将全部精力都放在了驻村工作上，人们在乡村的道路上、田埂边，经常能看到毕振伟忙碌的身影，他将心血和汗水倾注在了这个美丽的村庄。现在的潘家坨子村，道路整洁，风景秀美，幸福感和自豪感从每位村民的笑脸中洋溢出来。

毕振伟用一颗赤诚之心诠释了一名共产党员肩负的使命和担当，用自己的实际行动诠释了一位共产党员为人民服务的精神内涵。